

Мониторинг средств массовой информации

5 июля 2023





Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
05.07.2023 Рабочий пострадал при возгорании природного газа в Череповце	4
04.07.2023 Тверская 13 (tverskaya13.ru) погиб в результате электротравмы	4
04.07.2023 На стройплощадках Башкортостана наблюдается снижение числа случаев с летальным исходом	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
04.07.2023 В "Почте России" не стали комментировать слухи о массовых увольнениях сотрудников	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
05.07.2023 Сбер создал сервис правовой помощи для трудовых мигрантов	6
В.В. ПУТИН	6
04.07.2023 Путин призвал Котякова «настойчиво работать» над проблемами рынка труда	6
Т.А. ГОЛИКОВА	7
05.07.2023 Голикова в среду сообщит сенаторам о реализации соцполитики в условиях новых вызовов	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
05.07.2023 Минтруд проверит готовность медучреждений к реабилитации участников СВО	7
04.07.2023 СР попросила Котякова проверить соблюдение трудового законодательства "Почтой России"	8
04.07.2023 Свыше 51 тыс. человек обратились в центры занятости в новых регионах РФ - Котяков	8
04.07.2023 Минтруд: свыше 9 тысяч программ по переобучению предложено по нацпроекту "Демография"	9
04.07.2023 Минтруд: в новых регионах открыто 78 центров занятости	9
04.07.2023 Минтруд РФ: за I квартал помочь при переезде для трудоустройства получили 1,3 тыс человек	10
04.07.2023 В России число занятых за год увеличилось на 1,5 млн человек - Котяков	10
04.07.2023 Безработица среди молодых людей в РФ снизилась до 11,5% - Минтруд	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
05.07.2023 Роструд сделал онлайн-сервис по решению разногласий между работником и работодателем	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
05.07.2023 В Башкирии насмерть разбился 43-летний рабочий, упав с 8-метровой высоты	12
05.07.2023 В Благовещенске электромонтер разбился, упав с 8-метровой высоты	12
04.07.2023 Гострудинспекция предостерегла «Яндекс.Доставку» из-за сбитого на площади Свободы курьера	12
04.07.2023 Водитель фирмы в Карелии получил тяжелую травму, упав с гидроборта грузовика	13
04.07.2023 Руководитель Трудинспекции Хакасии Ольга Токман проведет прием в Боградском районе	13



ПРОФСОЮЗЫ.....	13
04.07.2023 ФНПР выступает за сохранение размеров районных коэффициентов.....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
05.07.2023 В карельские колледжи увеличили набор на рабочие специальности	14
05.07.2023 СФ одобрил законы о бесплатных доверенностях льготникам на представление интересов в суде	15
05.07.2023 Рабочий настрой	15
04.07.2023 В Петербурге ощущается острый дефицит медицинских работников.....	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

05.07.2023

Рабочий пострадал при возгорании природного газа в Череповце

Вчера, 4 июля, в начале семи часов вечера пожарным Череповца была передана информация о возгорании на Северном шоссе недалеко от дома № 21. Там при осуществлении ремонта на участке газопровода вспыхнул природный газ. Площадь пожара составила три квадратных метра.

Во время происшествия **пострадал рабочий** - мужчина 1976 г.р. Он вырезал болгаркой поврежденный участок трубопровода. В результате инцидента гражданин получил ожоги, но от госпитализации отказался.

Работали на вызове 13 специалистов и четыре единицы техники. Предварительно, случился пожар из-за несоблюдения правил пожарной безопасности при выполнении огневых работ.

<https://vologda.mk.ru/incident/2023/07/05/rabochiy-postradal-pri-vozgoranii-prirodnogo-gaza-v-cherepovce.html>

04.07.2023

Тверская 13 (tverskaya13.ru) погиб в результате электротравмы

22-летний мужчина погиб после удара тока при проведении налаживания систем в электрощитовой, сообщает столичная прокуратура.

На севере Москвы 22-летний **рабочий скончался** от удара тока. Мужчина налаживал электросистемы в жилом доме на улице Маргелова, когда получил серьезную электротравму, несовместимую с жизнью. Он скончался на месте.

К месту трагедии прибыли правоохранительные органы.

Савеловская межрайонная прокуратура будет контролировать выяснения причины трагедии, а также последствия всех проверок.

<https://tverskaya13.ru/puls-goroda/muzhchina-pogib-v-rezul-tate-e-lektrotravmy/>

04.07.2023

На стройплощадках Башкортостана наблюдается снижение числа случаев с летальным исходом

30 июня 2023 года состоялось под председательством Министра семьи, труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан Ленары Ивановой состоялось 72-е заседание Межведомственной комиссии по охране труда Республики Башкортостан. Фото mintrud.bashkortostan.ru: заседание, г. Уфа, 30.06.2023 г.

Представители Государственной инспекции труда в РБ сообщили о ситуации в области охраны труда в строительной сфере и отметили снижение числа случаев с летальным исходом на стройплощадках. Однако, несмотря на наметившуюся позитивную тенденцию, наблюдается рост числа случаев причинения тяжелого вреда здоровью. Согласно приведенной статистике, в 2021 году в республике на производстве **погибло** 60 и серьезно **пострадало** 99 **работников**, а в 2022 году — 49 и 107. По мнению заместителя руководителя Государственной инспекции труда



в Башкортостане Азамата Салихова, строительные площадки остаются «основными поставщиками» смертельных и тяжелых несчастных случаев.

Участие в заседании приняли руководители республиканских саморегулируемых организаций и строительных предприятий. Директор Ассоциации Саморегулируемой организации «Строители Башкирии» Вадим Аднасурин рассказал о деятельности партнерства в области охраны труда, а представитель компании ООО «ПСК-6», входящей в состав Ассоциации, проинформировала собравшихся о мерах, способствующих исключению несчастных случаев на строительных площадках.

Также в работе заседания принял участие начальник юридического отдела Ассоциации Саморегулируемой организации «Региональный строительный союз Республики Башкортостан» Марат Ахтямов.

<https://pravdaosro.ru/news/na-stroyploshhadkakh-bashkirii-snizhenye-letalnyh-slychaev/#respond>

СОКРАЩЕНИЯ

04.07.2023

В "Почте России" не стали комментировать слухи о массовых увольнениях сотрудников

В "Почте России" не стали комментировать слухи о **массовых увольнениях** почтальонов и **сотрудников** отделений из-за изменения системы оплаты труда Фото: Москвич Илья URA.RU

В "Почте России" не стали комментировать слухи о **массовых увольнениях сотрудников** из-за изменения системы оплаты труда. При этом в компании уточнили, что новый способ расчета заработка коснулся только руководства. Об этом корреспонденту URA.RU сообщили в пресс-службе компании.

О том, что почтальоны и сотрудники отделений "Почты России" якобы начали массово увольняться из-за изменений в системе оплаты труда, писал "Коммерсант". "Почта не меняла систему начисления заработных плат. Упомянутый приказ вводит в действие положение об оплате труда, в котором мы учли ограничения по максимально возможному совокупному персональному вознаграждению руководящего состава", - сообщили в пресс-службе компании в рамках совместного проекта URA.RU и "Лапша Медиа" по опровержению фейковой информации.

В "Почте России" также добавили, что создадут новые рабочие места: "В ближайшее время мы откроем дополнительно 1000 ставок в разных регионах для развития проекта по выдаче заказов Ozon в почтовых отделениях". При этом в компании не ответили на прямой вопрос URA.RU о том, покидали ли сотрудники "Почты России" по собственному желанию, был ли существенный отток кадров.

<https://m.ura.news/news/1052663515>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

05.07.2023

Сбер создал сервис правовой помощи для трудовых мигрантов

Сбербанк презентовал новую платформу СберПраво, которая предоставляет юридическое обслуживание для **трудовых мигрантов** из Узбекистана, Киргизии и Таджикистана. Мигрантам обещают оперативную и квалифицированную юридическую помощь на родных языках иностранных граждан.

В частности, заявляется, что СберПраво поможет решить вопросы оформления документов, проведет юридические консультации, расскажет, как урегулировать взаимоотношения с сотрудниками правоохранительных органов или работодателем и многое другое.

Как подчеркнул вице-президент Сбербанка Вячеслав Цыбульков, юридическая помощь иностранным гражданам будет доступна круглосуточно, можно будет задать вопрос юристу в режиме онлайн на экране смартфона и получить ответ на родном языке.

<https://media-mig.ru/indicators/sber-sozdal-servis-pravovoi-pomoschi-dlya-trudovyh/>

В.В. ПУТИН

04.07.2023

Путин призвал Котякова «настойчиво работать» над проблемами рынка труда

ИА Регнум. Президент РФ Владимир Путин попросил министра труда и социальной защиты России Антона **Котякова** продолжать «настойчиво работать» по всем направлениям, которые касаются рынка труда в стране.

«Прошу также настойчиво по всем этим направлениям, о которых вы сейчас сказали, продолжать работать», - заявил российский президент на совещании с членами правительства России после доклада министра труда.

Глава государства отметил важность состояния рынка труда для экономической и социальной сферы.

Как передавало ИА Регнум, 4 июля на встрече с выпускниками Высшей школы государственного управления РАНХиГС Владимир Путин заявил, что Россия будет работать не больше, а эффективнее конкурентов, и в этом залог её успеха.

Он также отметил, что доходы в бюджет от перерабатывающих отраслей повышаются, что говорит об изменении структуры российской экономики.

Глава государства заявил, что российские власти постараются расширить программы для талантливых и целеустремлённых людей. По словам президента, программы кадровой подготовки следует расширять, так как талантливых, перспективных и целеустремлённых людей в России больше, чем участников этих программ. Путин отметил, что убеждается в этом каждый год на встречах с выпускниками программ.

Заместитель руководителя Федеральной налоговой службы Юлия Шепелева на встрече с Владимиром Путиным заявила, что объём налоговых поступлений в России с января по июнь



2023 года составил более 21,6 трлн рублей, фиксируется прирост по всем основным налогам, кроме налога на добычу полезных ископаемых.

По словам вице-премьера России Татьяны **Голиковой**, в 2023 году вузы окончат около 916 тысяч человек, среди которых примерно 197 тысяч - инженеры. Кроме того, уточнила **Голикова**, более 800 тысяч человек выпустятся из учреждений среднего профессионального образования в этом году, из них 129 тысяч уже трудоустроены.

<https://regnum.ru/news/3817482>

Т.А. ГОЛИКОВА

05.07.2023

Голикова в среду сообщит сенаторам о реализации соцполитики в условиях новых вызовов

Вице-премьер Татьяна **Голикова** сообщит о реализации социальной политики в условиях новых вызовов на заседании Совета Федерации в среду.

Она выступит с докладом в рамках "правительственного часа" и ответит на вопросы парламентариев.

В повестку заседания также включены поправки, предложенные сенаторами и направленные на повышение эффективности организованных торгов национальными валютами, а также механизма осуществления расчетов в национальных валютах. Кроме того, Совфед рассмотрит поправки, касающиеся совершенствования деятельности бюро кредитных историй, и изменения, направленные на усиление контроля за деятельность платежных агентов.

Кроме того, сенаторы обсудят ряд президентских законов, в частности о ратификации Соглашения между РФ и Республикой Абхазия об урегулировании вопросов двойного гражданства.

Наконец, верхняя палата российского парламента рассмотрит закон, касающийся отчуждения лома и отходов цветных или черных металлов, который ранее был отклонен сенаторами, а затем доработан согласительной комиссией и принят Госдумой в новой редакции.

<https://www.interfax.ru/russia/910157>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.07.2023

Минтруд проверит готовность медучреждений к реабилитации участников СВО

Правительство сформулировало поручение **Минтруду** России проверить состояние реабилитационной базы для оказания помощи в том числе участникам специальной военной операции (СВО), сообщила в среду вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**.

"В рамках подготовки к новому бюджетному циклу мы сейчас сформировали поручение министерству труда совместно с регионами страны проанализировать состояние социальной реабилитационной базы как в отношении детей, так и в отношении взрослых, так и в отношении социальной реабилитационной помощи ребятам, которые пострадали в специальной военной операции", - сказала она на правительственном часе в Совете Федерации.



Вице-премьер уточнила, что до 2024 года включительно завершается программа по модернизации центров социального обслуживания в регионах страны.

<https://tass.ru/obschestvo/18195631>

04.07.2023

СР попросила Котякова проверить соблюдение трудового законодательства "Почтой России"

Депутаты фракции "Справедливая Россия - За правду" попросили провести проверку соблюдения трудового **законодательства** при проведении "Почтой России" мероприятий, направленных на сокращение фонда оплаты **труда** компании, соответствующее обращение опубликовано в телеграм-канале первого замруководителя фракции СР в **Госдуме** Дмитрия Гусева.

Обращение направлено министру **труда** Антону **Котякову**, его подписали Гусев, лидер партии Сергей Миронов и зампред комитета ГД по экономической политике Михаил Делягин .

"Просим вас, уважаемый **Антон** Олегович, дать соответствующее поручение провести проверку законности и соблюдения трудового **законодательства** при проведении "Почтой России" мероприятий, направленных на сокращение фонда оплаты **труда** компании при сохранении и увеличении нагрузки на рядовых сотрудников почты", - говорится в обращении.

Гусев отметил, что в СМИ появились данные, что работникам почты по новым правилам сокращают возможность получать оплату за совмещение должностей, что приводит к уменьшению их доходов и далее к увольнениям, при этом что пресс-служба "Почты России" это опровергает.

"Представляется, что такие действия могут привести к сокращению заработной платы сотрудников почты. При этом нагрузка на сотрудников не сократится, а заполнения вакантных ставок не произойдет", - говорится в обращении.

Также отмечается, что сокращение выплат может привести к массовому увольнению рядовых сотрудников почтовых отделений, почтальонов, что скажется на качестве почтового обслуживания граждан, особенно в отдаленных населенных пунктах.

РИА Новости. Все Новости

04.07.2023

Свыше 51 тыс. человек обратились в центры занятости в новых регионах РФ - Котяков

Центры занятости в новых регионах России помогли трудоустроить 42 тыс. граждан, всего поступило более 51 тыс. обращений. Об этом сообщил во вторник министр **труда** и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

"В ЛНР, ДНР, Херсонской и Запорожской областях сегодня работают уже 78 центров занятости. С начала года в них обратились свыше 51 тыс. человек, и 42 тыс. граждан у нас на сегодняшний день трудоустроены", - сказал он на совещании **президента РФ** Владимира Путина с членами правительства.

Министр уточнил, что среди трудоустроенных почти 16 тыс. - это люди, которые вышли на постоянное место работы, а 26 тыс. заняты в рамках программ временных работ.



"Также делаем акцент на **трудоустройстве** граждан, которые находятся в пунктах временного размещения (ПВР). В ПВР на сегодняшний день открыты 1 330 консультационных пунктов, которые помогают гражданам, готовым приступить к работе. Мы собрали банк вакансий, где аккумулированы **предложения** 9 тыс.

компаний", - добавил он.

ТАСС - Российские новости

04.07.2023

Минтруд: свыше 9 тысяч программ по переобучению предложено по нацпроекту "Демография" Национальный проект "Демография" позволит гражданам страны пройти бесплатное переобучение или повысить квалификацию по востребованным профессиям на рынке труда, сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.

"В национальном проекте "Демография" сейчас действует программа переобучения по востребованным направлениям . Участие в ней могут принять безработные граждане, женщины, которые ухаживают за детьми дошкольного возраста, ветераны СВО и другие категории. Обучение на сегодняшний день длится от трех недель до трех месяцев, и на данный момент доступны свыше девяти тысяч таких программ", - сказал Котяков в ходе совещания президента России Владимира Путина с членами правительства.

Он отметил, что программы переобучения отличаются не только по направлениям, но и по уровню стартовых знаний. Основной акцент с учетом текущего дефицита на рынке труда делается на рабочие специальности.

Перед началом учебы соискатель заключает договор с будущим работодателем о гарантированном найме на работу после успешного завершения обучения. Благодаря такой системе трудостраиваются свыше 80% соискателей, сообщил Котяков.

"До конца этого года новые знания получат более 140 тысяч человек, в том числе это и жители новых субъектов РФ. На сегодня 13 тысяч участников программы уже вышли на работу, уже трудоустроены в рамках этой программы", - подчеркнул министр труда и социальной защиты.

По его словам, чтобы получить новые знания необходимо подать заявку на портал "**Работа в России**", после этого сотрудники службы занятости пригласят человека на собеседование и помогут подобрать оптимальный курс.

РИА Новости. Все Новости

04.07.2023

Минтруд: в новых регионах открыто 78 центров занятости

В новых регионах открыто 78 центров занятости, туда обратились более 51 тысячи человек с начала года, заявил министр труда и социальной защиты Антон **Котяков**.

"В ЛНР, ДНР, Херсонской и Запорожской областях сегодня работает уже 78 центров занятости . С начала года в них обратились свыше 51 тысячи человек, 42 тысячи граждан у нас на сегодняшний день уже трудоустроены", - сказал **Котяков** на совещании президента РФ Владимира Путина с членами правительства.



Из них, по словам министра, почти 16 тысяч вышли на постоянное место работы, а 26 тысяч "заняты в рамках организации программ временных работ".

РИА Новости. Все Новости

04.07.2023

[Минтруд РФ: за I квартал помочь при переезде для трудоустройства получили 1,3 тыс человек](#)

Более 1,3 тысячи человек воспользовались за первый квартал 2023 года услугой "Содействие в переезде" при трудоустройстве в другом регионе России, сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

"Важный вопрос - содействие трудовой мобильности . Во всех центрах занятости доступна услуга "Содействие в переезде" гражданам, которые не могут найти работу в своем регионе и готовы переехать, помогает трудоустраиваться в другом субъекте. Это своего рода гарантированные проверенные вакансии, которые предлагают центры занятости. За первый квартал такой возможностью воспользовались более 1,3 тысяч человек", - сказал **Котяков** во время совещания президента РФ с членами правительства в режиме видеоконференции.

По его словам, действуют также региональные программы повышения трудовой мобильности, которые предусматривают выплату компенсаций человеку от 225 тысяч до 1 миллиона рублей при переезде на Дальний Восток. Такой поддержкой в этом году планируется охватить свыше 1,4 тысячи человек.

РИА Новости. Все Новости

04.07.2023

[В России число занятых за год увеличилось на 1,5 млн человек - Котяков](#)

Число занятых в России граждан за год выросло на 1,5 млн, до 73,4 млн. Об этом сообщил во вторник министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.

"У нас сегодня уровень безработицы 3,2% и - это 2,4 млн человек. Это исторический минимум за последние несколько десятилетий в России. По стране количество занятых граждан за год у нас выросло на 1,5 млн человек, сегодня этот показатель 73,4 млн. <...> То есть 1,5 млн у нас прирост за один год по числу занятых", - сказал он на совещании президента РФ Владимира Путина с членами правительства.

По словам Котякова, в России снижается неполная занятость. "За год, по данным оперативного мониторинга, более чем втрое снизилась численность работников, которые находятся в простое и находятся в режиме **неполного рабочего дня**. Уменьшается и количество обращений в центры занятости. Сегодня фиксируем, что в качестве безработных у нас зарегистрировано 510 тыс. человек, что на четверть меньше, чем было в прошлом году", - сообщил министр.

ТАСС - Российские новости



04.07.2023

Безработица среди молодых людей в РФ снизилась до 11,5% - Минтруд

Безработица среди молодых людей от 20 до 25 лет в России снизилась до 11,5%, заявил министр труда Антон Котяков на совещании президента РФ Владимира Путина с членами правительства.

"Безработица сократилась во всех возрастных группах, но что особенно важно, этот показатель снизился и в возрастной группе среди молодых людей . Трудности у соискателей до 25 лет возникают в основном при поиске работы, которую нужно или возможно совмещать с учебой, либо при выборе первого места работы, трудоустройства, так сказать, на старте профессионального пути. В 2021 году, когда при вашей поддержке, Владимир Владимирович, была принята долгосрочная программа содействия молодежной занятости, уровень безработицы среди соискателей в возрасте от 20 до 25 лет составлял свыше 17%. Сегодня этот показатель 11,5%", - сказал Котяков.

Снижается, добавил министр, и неполная занятость. "За год, по данным оперативного мониторинга, более чем втрое снизилась численности работников, которые находятся в простое и находятся в режиме **неполного рабочего дня**", - отметил он.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

05.07.2023

Роструд сделал онлайн-сервис по решению разногласий между работником и работодателем

Роструд запустил новый электронный сервис по урегулированию трудовых разногласий между работником и работодателем на портале "Онлайнинспекция.рф", сообщила пресс-служба ведомства .

"С помощью сервиса работник, который считает, что его трудовые права нарушены, может направить обращение напрямую своему работодателю с целью предварительного решения проблемы, а не сразу в **инспекцию труда**. Если в течение 10 рабочих дней вопрос не получается урегулировать, тогда система поможет перенаправить обращение непосредственно в **гострудинспекцию региона**", - цитирует **руководителя Роструда Михаила Иванкова** пресс-служба.

По ел данным, для подачи обращения работнику потребуется ИНН и адрес электронной почты работодателя, на который он получит уведомление.

Пресс-служба напомнила, что сейчас на портале "Онлайнинспекция.рф" доступно порядка 20 бесплатных консультационных и правовых инструментов. Они направлены на поддержку работников и работодателей в сфере трудового законодательства.

РИА Новости. Главное



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.07.2023

В Башкирии насмерть разбился 43-летний рабочий, упав с 8-метровой высоты

Расследованием несчастного случая занялась Гострудинспекция.

В Благовещенске 43-летний электромонтер АО «Благовещенский завод МЖБК» погиб, упав с восьмиметровой высоты. Несчастный случай произошел при сборке последнего яруса передвижной сборно-разборной вышки, сообщили в Гострудинспекции Башкирии.

Полученные мужчиной травмы стали для него смертельными.

В ходе расследования инспекторам предстоит выяснить обстоятельства и причины случившегося.

https://ufa.aif.ru/incidents/details/v_bashkirii_nasmert_razbilsya_43-letniy_rabochiy_upav_s_8-metrovoy_vysoty

05.07.2023

В Благовещенске электромонтер разбился, упав с 8-метровой высоты

Начато расследование несчастного случая

3 июля на АО «Благовещенский завод МЖБК» случился несчастный случай. В результате падения с 8-метровой высоты погиб электромонтер.

Как сообщает ИА «Башинформ» со ссылкой на **Гострудинспекцию РБ**, трагедия произошла у выездных ворот формовочного цеха. При сборке последнего яруса передвижной сборно-разборной вышки (лесов) 43-летний электромонтер по ремонту и обслуживанию упал на пол. Травмы, которые он получил при падении, оказались несовместимы с жизнью. Ведомство начало расследование несчастного случая, в ходе которого будут определены обстоятельства и причины случившегося.

<https://blagpanorama.com/news/novosti/2023-07-05/v-blagoveschenske-elektromonter-razbilsya-upav-s-8-metrovoj-vysoty-3328489>

04.07.2023

Гострудинспекция предостерегла «Яндекс.Доставку» из-за сбитого на площади Свободы курьера

Несчастный случай произошел 21 июня.

Предостережение объявлено ООО «Яндекс.Доставка» после ДТП с участием курьера на площади Свободы в Нижнем Новгороде. Об этом сообщили в **Госинспекции труда** по Нижегородской области.

Напомним, что авария произошла вечером 21 июня. Водитель экскаватора, не имеющий прав, задним ходом сбил 20-летнего курьера, который переходил через дорогу. По словам очевидцев, молодого человека задело ковшом строительной техники, после чего он оказался под колесами. Проверку по факту случившегося начала **Гострудинспекция**.



Теперь специалисты предостерегли работодателя пострадавшего парня о недопустимости нарушения трудового законодательства. Службе доставки предложено направить в **Роструд** уведомление об исполнении документа.

<https://newsroom24.ru/news/zhizn/266201/>

04.07.2023

Водитель фирмы в Карелии получил тяжелую травму, упав с гидроборта грузовика

Госинспекции труда Карелии завершила расследование тяжелого несчастного случая, произошедшего с водителем грузового транспорта ООО "Агро-Авто".

По информации Госинспекции, несчастный случай произошел в результате падения водителя с гидроборта грузового автомобиля IVECO, что повлекло за собой тяжелые травмы работнику.

Как установили инспекторы, ЧП произошло из-за плохой организация работы и отсутствия контроля со стороны руководителей и специалистов подразделения, а также из-за несоблюдения трудовой дисциплины и неправильной эксплуатации гидроборта без наличия видимой сигнальной разметки.

<https://karel.mk.ru/incident/2023/07/04/-voditel-firmy-v-karelii-poluchil-tyazheluyu-travmu-upav-s-gidroborta-gruzovika.html>

04.07.2023

Руководитель Трудинспекции Хакасии Ольга Токман проведет прием в Боградском районе

Руководитель **Государственной инспекции труда** в Хакасии Ольга Токман проведет прием граждан по вопросам защиты трудовых прав в здании администрации Боградского района.

В соответствии с утвержденным Планом приема граждан на июль 2023 года руководитель **Гострудинспекции** в Республике Хакасия Ольга Александровна Токман проведет прием граждан по вопросам защиты трудовых прав в муниципальном образовании Боградский район.

Прием граждан будет осуществляться 12 июля 2023 г. с 11:00 до 13:00 часов в администрации Боградского района.

Предварительная запись по тел. 8 (39034) 9-12-56, 8 (3902) 28-82-16.

<https://vg-news.ru/n/167127>

ПРОФСОЮЗЫ

04.07.2023

ФНПР выступает за сохранение размеров районных коэффициентов

Председатель **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Михаил Шмаков на заседании **Российской** трехсторонней комиссии (РТК) по регулированию **социально-трудовых** отношений поднял вопрос о разработке правительством **России** нормативного правового акта о сохранении размеров районных коэффициентов, сообщается в телеграм-канале профцентра.



Как ранее сообщала "Солидарность", региональная районная надбавка к зарплатам жителей Забайкальского **края** в 20% отменяется с 1 июля 2023 года. Такое решение приняли депутаты Законодательного собрания **региона** 28 июня, проголосовав "за" законопроект "Об обеспечении роста заработной платы в Забайкальском **крае**". На принятии документа настаивало правительство Забайкалья, в региональном парламенте законопроект представляла Инна Щеглова, заместитель председателя правительства **края**.

Глава Федерации профсоюзов Забайкалья напомнила, что профсоюзы отказались поддержать скандальный законопроект, так как краевое правительство не смогло гарантировать увеличение зарплат жителей **региона** в долгосрочной перспективе - соответствующие параметры не были прописаны в документе.

Отсутствие информации о дальнейших намерениях правительства по данному вопросу вызывает беспокойство у **работников**. По мнению **профсоюзов**, необходимо ускорить решение проблемы с участием социальных партнеров.

<https://www.solidarnost.org/news/fnpr-vystupaet-za-sohranenie-razmerov-rayonnyh-koeffitsientov.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.07.2023

В карельские колледжи увеличили набор на рабочие специальности

Рост произошел на фоне снижения на рынке труда доли молодежи и **дефицита рабочих кадров**

В учебные заведения среднего профессионального образования в Карелии увеличили набор. Как рассказали РБК Карелия в министерстве образования региона, в 2023 году колледжи по федеральной программе "Профессионализма" примут 375 студентов. Петрозаводский автотранспортный техникум ("Сампо") на бесплатное обучение примет 150 студентов, Северный колледж ("Арктика") - 75 человек. С осени в Колледже технологии и предпринимательства заработает кластер "Петрозаводская слобода" - здесь откроют 150 мест. В прошлом году набор составлял 275 учащихся. Среди особенностей реализации программы в ведомстве называют гарантию трудоустройства на предприятиях-партнерах. Сейчас по ней уже готовят сварщиков, токарей, судостроителей, технологов машиностроения и слесарей. С сентября добавятся специальности поварского, кондитерского профиля и индустрии красоты.

Рост набора в колледжи произошел на фоне снижения на рынке труда доли молодежи и **дефицита рабочих кадров**. Как посчитали аналитики hh.ru, количество резюме молодых соискателей сократилось в республике на 31% за два с половиной года. Кроме того, рынок труда Карелии столкнулся с серьезным кадровым голодом. Наиболее сложная ситуация сложилась в медицине, рetailе, сельском хозяйстве, сфере ремонта машин и техники, а также среди рабочего персонала.

https://karelia.rbc.ru/karelia/05/07/2023/64a5152c9a7947386d023e5f?from=regional_newsfeed



05.07.2023

СФ одобрил законы о бесплатных доверенностях льготникам на представление интересов в суде

Совет Федерации одобрил на пленарном заседании в среду **законы**, которые позволяют льготным категориям граждан бесплатно оформить у нотариуса доверенность на представление их интересов в судах, а также в государственных и муниципальных органах и организациях.

Согласно **законодательству** РФ, право на получение бесплатной юридической помощи имеют в том числе малоимущие граждане, Герои Социалистического Труда, Герои Труда РФ, дети-инвалиды, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также граждане, признанные судом недееспособными, пострадавшие в результате ЧС. При этом нотариус бесплатно проводит лишь консультацию льготников.

Теперь в **законы** "О бесплатной юридической помощи в РФ", об общих принципах организации публичной власти в субъектах РФ и в Налоговый **кодекс** РФ вносятся нормы, которые освобождают льготников от оплаты услуг нотариуса при оформлении доверенности на представление их интересов.

Плата за нотариальные действия, совершенные нотариусами в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи, будет компенсироваться за счет средств бюджетов субъектов РФ. **Поправки в закон** о бесплатной юридической помощи устанавливают порядок компенсации нотариусам за предоставленные ими бесплатно услуги.

Как отметила первый зампред комитета СФ по конституционному **законодательству** и госстроительству Ирина Рукавишникова, доверенность, заверенную нотариусом, льготные категории теперь смогут получать бесплатно. "Так, оплачивать услуги нотариуса за оформление доверенности не придется ответчикам и истцам (только льготным категориям) при **рассмотрении** судами дел о расторжении сделок с недвижимостью, выселении детей-сирот из жилого помещения, а также признании их прав на жилье и наследство, о взыскании алиментов, о возмещении вреда здоровью при травме на производстве", - сказала сенатор.

Законы должны вступить в силу с 1 января 2024 года.

<https://tass.ru/obschestvo/18195635>

05.07.2023

Рабочий настрой

Сотрудники российских компаний перестали бояться **увольнения**

Сотрудники российских компаний перестали бояться **увольнений**. Сейчас только 11% граждан считают, что им грозит потеря работы в ближайшие три месяца. Год назад их было 16%, говорится в предоставленном "Российской газете" исследовании РАНХиГС.

Очень низкими риски увольнения в ближайшие три месяца называют сейчас 85% российских граждан. За год этот показатель вырос на 6%. "Стабильная ситуация в экономике, снижение уровня безработицы привела к росту позитивных ожиданий населения на рынке труда", - отмечает автор исследования, старший научный сотрудник Института социального анализа и прогнозирования (ИНСАП) РАНХиГС Виктор Ляшок.



Настроения работающих и безработных разнятся. Среди трудоустроенных 39% уверены, что им будет легко найти новое место с теми же условиями и зарплатой. Среди безработных таких 24%. В сентябре 2022 года обе категории оценивали шансы одинаково - 37% опрошенных считали, что легко найдут работу.

Среди безработных высока доля невостребованных на рынке труда, имеющих низкую квалификацию. "Стране нужны не рабочие руки как таковые, а квалифицированные сотрудники, имеющие необходимую подготовку, в том числе по производственным специальностям", - говорит декан факультета международных экономических отношений Финансового университета при правительстве РФ Павел Селезnev.

Трудоустроенные **сотрудники** не боятся **увольнений**, так как видят свою востребованность. Работодатели стремятся максимально задействовать имеющиеся у них трудовые ресурсы. За год доля **сотрудников**, работающих **сокращенный рабочий день или отправленных в отпуск за свой счет** или с частичной оплатой, сократилась с 4,4% до 2,9%.

Рабочий день востребованных специалистов увеличился, отметили опрошенные РАНХиГС сотрудники. Продолжительность рабочей недели выросла в среднем на полчаса, отмечает Ляшок. "В первую очередь выросли рабочие часы в сфере железнодорожного транспорта и ряде отраслей промышленности (производство готовых металлических изделий, компьютеров, электронных и оптических изделий)", - поясняет он. Сейчас фактическая продолжительность рабочей недели в России составляет 38,5 часа, говорится в исследовании FinExpertiza. Допустимая продолжительность недели составляет 40 часов, поэтому можно ждать ее дальнейшего увеличения. "Можно предположить, что увеличение продолжительности рабочего времени будет наблюдаться как минимум в 2024 году", - считает Ляшок. Есть регионы, где уже сейчас рабочая неделя достигла максимальных 40 часов: Хакасия и Калужская область.

Растет и уровень зарплат. Повышение доходов за последние три месяца подтвердили 16% работающих российских граждан, на 6-7% больше, чем год назад. Среднемесячная начисленная зарплата по итогам апреля составила 71,2 тыс. руб. С января она выросла на 7,9 тыс. руб. Минэкономразвития ожидает, что за 2023 год зарплаты в реальном выражении вырастут на 5,4%.

Смещение рынка труда в сторону соискателей подтверждают опросы работодателей. Дефицит кадров в своей организации отметили 59% руководителей. Наиболее остро эта проблема стоит в сфере промышленности и сельского хозяйства - среди руководителей предприятий в этих отраслях дефицит кадров отметили 65%. При этом 42% респондентов заявили об ухудшении ситуации за последние три месяца, об улучшении сообщили лишь 4%.

Дефицит кадров и востребованность специалистов рядом отраслей приводит к тому, что сотрудники находятся в поиске лучшего предложения. Даже если они не планируют менять работу, они сравнивают предложения. Попытки трудоустроиться хотя бы один раз за последний год предпринимали 52% россиян, отметили в "Авито Работа". Наиболее активной оказалась молодая аудитория - в возрасте 18-24 лет. В этой категории 73% сотрудников пытались найти работу хотя бы раз за год. Но высокой активность сохраняется вплоть до пенсионного возраста. В возрастной категории 25-34 года она составляет 56%, в категории 35-



44 года - 54%, 45-54 года - 50%. Меньше 50% активность падает только с 55-64 лет - до 39%. Но даже в категории 55-64 лет треть сотрудников пытались хоть раз в год найти новую работу.

Российская газета

04.07.2023

В Петербурге ощущается острый дефицит медицинских работников

Из-за **нехватки кадров** работодатели за год даже повысили зарплаты медицинским сотрудникам. фото: мк в питере

Пока на рынке труда ведутся споры, востребованы программисты или дизайнеры, пресс-служба по Северо-Западу hh.ru поделилась с «МК в Питере» своим анализом: в Петербурге острая нехватка врачей. За последнее время на hh.ru было размещено почти 4000 вакансий в сфере медицины и фармацевтики, но при этом на одну вакансию приходится всего лишь три резюме.

По информации портала, медики и младший медперсонал занимают 11-е место по востребованности у местных работодателей. Самый низкий уровень конкуренции держит за собой должность фармацевта-провизора - 1,7 (число резюме на вакансию). За ней идут вакансии «Врач» - 2,1, «Медсестра, медбрать» - 3,0 и «Медицинский представитель» - 3,2. Однако есть в медицинской среде должность, которая выбивается из тенденции. Значительная конкуренция существует за место психолога - 39,6.

Из-за **нехватки кадров** работодатели за год даже повысили зарплаты медицинским сотрудникам: с 57 400 до 63 800 рублей. И примерно треть компаний заявила, что планирует повысить за текущий год зарплаты еще на 7%. Однако, более половины опрошенных hh.ru работников медицинской и фармакологической сферы недовольны своей зарплатой, а более чем третья готова уйти из профессии из-за уровня заработка.

Большинство местных работодателей, чтобы преодолеть дефицит, готовы брать медработников с небольшим опытом работы или даже без него. Так почти половина предложений имеет ограничение по опыту от одного до трех лет, а примерно третья готова брать вчерашних выпускников медицинских вузов. Практически все вакансии предполагают полную занятость.

Напомним, Минздрав предложил передать медсестрам часть обязанностей врачей. Врач высшей категории Сергей Длин оценил эту инициативу.

<https://spb.mk.ru/social/2023/07/04/v-peterburge-oshushchaetsya-ostryy-deficit-medicinskikh-rabotnikov.html>